

# **Справка по вопросу о порядке исчисления сроков для целей прекращения обязанности по уплате таможенных пошлин в отношении товаров, ввезенных до вступления в силу Таможенного кодекса Таможенного союза**

## **1. История вопроса**

В Евразийскую экономическую комиссию поступило обращение субъекта предпринимательской деятельности Российской Федерации о даче разъяснения по вопросу о порядке исчисления сроков, установленных подпунктом 2 пункта 2 статьи 211 Таможенного кодекса Таможенного союза (далее – ТК ТС), для целей прекращения обязанности по уплате таможенных пошлин, налогов в отношении товаров, выпуск которых был осуществлен до 1 июля 2010 года.

## **2. Суть вопроса**

В Российской Федерации в отношении товаров, ввезенных на территорию Российской Федерации до вступления в силу ТК ТС, 5-летний срок для прекращения обязанности по уплате таможенных платежей в отношении данных товаров начинает исчисляться только с 1 июля 2010 г. (со дня вступления в силу ТК ТС), **а не с даты их фактического выпуска**, в связи с чем все такие товары должны находиться под таможенным контролем до 1 июля 2015 г. несмотря на то, что многие из них были ввезены задолго до вступления в силу ТК ТС и в настоящее время уже не используются по прямому назначению в связи с полной амортизацией и (или) моральным устареванием.

## **3. Ход проработки вопроса**

Департаментом были проанализированы положения ТК ТС и сделан вывод о том, что сроки для прекращения обязанности по уплате таможенных платежей в отношении товаров могли бы исчисляться со дня их фактического выпуска, а не со дня вступления в силу ТК ТС.

При этом официальное толкование положений ТК ТС осуществляет исключительно Суд ЕврАзЭС по запросу государств-членов ТС, ЕЭК и высших органов судебной власти государств-членов ТС.

В этой связи Департаментом запланировано проведение совещания с заинтересованными департаментами Комиссии по вопросу о возможности и целесообразности инициирования направления ЕЭК запроса в Суд ЕврАзЭС для получения соответствующего разъяснения.

## **4. Результат проработки вопроса**

Заявителю сообщено:

- о выводах Департамент по результатам правового анализа положений ТК ТС;
- о возможности инициирования запроса в Правительство Российской Федерации или Высший Арбитражный суд Российской Федерации об обращении в Суд ЕврАзЭС для получения официального разъяснения по поставленному вопросу.